

附件 2

年度	2021	编号			
----	------	----	--	--	--

佛山市三水区应急管理局绩效自评报告 (红皮书)



单位名称: 三水区应急管理局 (公章)

填表人姓名及职务: 龚达辽 办公室主任

联系电话: 87709233

填表日期: 2021 年 12 月 21 日

佛山市三水区绩效管理工作领导小组办公室编制

2021 年 12 月

说明

- 1、请认真阅读此说明后，由专人填写。
- 2、封面上方“编号”代码框不填。
- 3、本报告统一用 A4 双面打印，经单位主要领导签字后，在规定时间内扫描并上传到区绩效系统。
- 4、本报告的封面“单位名称”、“单位主要领导意见”栏须加盖公章。
- 5、本报告将作为公众评审参考材料之一，各单位填报时严格做好保密审查工作，确保无涉密内容。

自评总结

(请扼要介绍本镇(街道)、本单位年度工作完成情况,主要包括以下几个方面的内容。篇幅不超过2000字。)

一、年度目标任务完成情况概述。

2021年,区应急管理局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽一切工作,牢牢守住“大安全”底线,全面构建“大应急”格局,全力完成“大减灾”目标,不断推进我区应急管理体系和能力现代化,为城市三水高质量发展再创新辉煌当好“守夜人”。全区生产安全事故数量、伤亡人数实现“两位数双下降”,分别同比下降15.1%、10.6%,没有发生较大以上事故,安全生产形势总体稳定。一是守牢“大安全”底线,推动安全生产形势持续稳定向好;二是构建“大应急”格局,推动综合应急能力水平不断提升;三是绘制“大减灾”蓝图,推动自然灾害防治体系科学高效。

二、目标任务完成效果及佐证材料质量的自评。

2021年,区应急管理局按照年初绩效目标任务的设定,严格按照时序进度要求,积极推动各项工作任务落实,区委区政府重点工作及职能工作均100%完成,部分目标任务未到年尾就已超额完成,提供的佐证材料翔实有力,质量较高。

三、存在主要问题及原因分析。

一是企业主体责任落实还有差距;二是安全生产工作面临着各类风险期交织叠加;三是全灾种应对能力有待加强。

四、主要工作亮点和改革创新成效。

2021年,三水应急管理工作成效明显、亮点纷呈,可以归纳为“六个突出”。

一是突出“预防”抓风险管理,稳住了安全生产形势。创新开发三水区生产经营单位安全生产“一线三排”微信小程序,通过实行“一企一码”,实现对企业全过程、动态化、智能化管理,推动安全管理迈向安全治理与智理,目前全区80%重点企业已完成小程序注册并使用。全区生产安全事故数量、伤亡人数实现“两位数双下降”,分别同比下降15.1%、10.6%,没有发生较大以上事故,安全生产形势总体稳定。二是突出“攻坚”抓专项整治,解决了一批顽症痼疾。连续第四年实施安全生产专项整治工作任务清单,为每个镇街、单位量身定制任务清单共计64项;以硬核执法的高压态势净化行业安全生产环境,捣毁“黑化学品”窝点1个,查处危化品20余吨。三是突出“到位”抓责任上肩,拧实了安全责任链条。修订《关于进一步明确区有关单位安全生产工作主要职责的通知》,为36家负有安全生产监管职责单位厘清新业态、新领

域安全监管职责 265 项；紧盯企业“关键少数”，对全区重点企业 3031 名主要负责人和 4550 名安全管理人员，实现安全培训教育全覆盖。四是突出“统筹”抓防灾减灾，优化了灾害防治体系。在南山镇新增 3 个、云东海街道新增 1 个视频监控探头，接入佛山市城市安全运行监测中心，运用卫星及图层识别技术监测森林火点，实现实时监测预警。与花都区、四会市、清城区、清新区建立森林防灭火联防联控机制。全面开展我区第一次全国自然灾害综合风险普查工作，开展巨灾应对能力评估和应对工作，进一步掌握我区灾害应对能力现状。推动芦苞镇四合村和南山镇禾生社区创建“全国综合减灾示范社区”。五是突出“专业”抓能力建设，提升了应急救援效能。会同区人武部及相关部门建立了突发事件监测、会商、处置应急联动机制，引入 6 家社会应急力量完善应急联动体系，依托三方力量建设应急救援队伍 53 支，总人数达 2704 人。圆满完成 4 月 27 日国家防总、省防指在我区联合开展的 2021 年北江流域防汛抢险综合演练各项任务，得到了国家、省、市的充分肯定和高度评价。六是突出“创新”抓重点突破，扩大了应急影响力。投入 1600 多万元，建设或改造应急险情监测系统、应急信息传播系统、应急会商系统、应急移动系统、应急转移安置系统等，构建“测-报-防-抗-救”全链条应急管理机制。我局参赛项目荣获第九届广东省直机关“先锋杯”工作创新大赛三等奖。

单位主要领导意见

本单位承诺提供的绩效信息数据真实有效，并对呈送的所有材料及后果负责。

